

---

# Univerzita Karlova a studenti VŠCHT: Školné kolem šesti tisíc bude motivovat

---

## Univerzita Karlova a studenti VŠCHT: Školné kolem šesti tisíc bude motivovat



20.4.2009, rubrika: Z domova, strana: 11, autor: KATEŘINA PERKNEROVÁ

Praha/ Téma školného se vrací jako bumerang. Vzbudilo velkou nevoli, když o něm jako o alternativě uvažovalo ministerstvo školství. Ministr Ondřej Liška uklidňoval akademickou obec, že nakonec v zákoně o vysokých školách vůbec nebude a pokud někdy, musí mu předcházet norma o finančním zabezpečení studentů. Poté padla vláda a s ním i předloha o terciárním vzdělání.

Její největší kritik, Univerzita Karlova, ale najednou sám uvažuje o zavedení poplatků za studium. Jak sdělil kancléř univerzity Tomáš Jelínek studentskému časopisu UKáčko, jednalo by se o takzvané zápisné na jeden rok, a to ve výši 3200–6400 korun. „Podle našeho názoru je to částka, která do značné míry splňuje některé kladné přínosy ke studiu,“ poznamenal kancléř.

Lenka Ferdová z Vysoké školy chemicko-technologické v Praze je rezolutní: „Pro mě je jakékoliv školné z principu nepřijatelné. Pokud by bylo zavedeno pro každý akademický rok, bude to mít pouze demotivační a stresující vliv.“

Její kolega Lukáš Effenberger měl před pěti lety, kdy podával přihlášku na vysokou školu, podobný názor. Teď to vidí jinak. „Studium mě změnilo a otevřelo mi dveře, které mi byly doposud zavřené. Jde o investici, která se vyplatí. Stále však zůstává otázkou, kde na školné vzít,“ míní Effenberger. Sám spočítal, že roční náklady vysokoškoláka činí 78 tisíc korun. „Abych se školným naprosto souhlasil, muselo by být sociálně dostupné a jeho efekt průkazný,“ dodal Effenberger. Mezi svými spolužáky z různých ročníků udělal anketu. „Z 25 kolegů se školným nesouhlasí osm, zbytek ho považuje za motivační a jedenáct z nich souhlasí s částkou v rozmezí 5000 až 6400 korun. „Univerzita připravuje variantní východiska reformy vysokého školství, k nimž nyní probíhá diskuse. Zápisné v celém komplexu změn hraje jen vedlejší roli,“ sdělil Deníku prorektor UK Stanislav Štěch. Do konce dubna chce univerzita své závěry předat ostatním vysokým školám.

### Studium v angličtině vyjde na statisíce

Za studium přitom už dnes platí nejen jeden vysokoškolák. Přijímačky vyjdou zhruba na 600 korun, zato protahování studia o víc než rok je dražší. Budoucí zubní lékař, který propadává u zkoušek na Univerzitě Karlově, zaplatí za každých šest započatých měsíců nad standardní studijní dobu 26 900 korun.

Mnohonásobně víc musejí vydat posluchači studující v angličtině. Na zdejší lékařské fakultě ročně 300 tisíc korun, na filozofické 110 tisíc a na fakultě tělesné výchovy a sportu 200 tisíc.

Vedení Univerzity Hradec Králové letos přistoupilo ke zvýšení poplatků za překročení standardní doby studia. Na filozofii hříšníci zaplatí 14 700 korun, budoucí fyzikové 41 150.

„Důvodem je snaha zvýšit zainteresovanost studentů na výsledcích studia,“ říká mluvčí univerzity Ondřej Tikovský. Její prorektor Antonín Slabý si myslí, že podobnou roli by mohlo sehrát symbolické školné: „Vedlo by k zásadnímu zvýšení zájmu o pedagogický proces a jeho zkvalitnění, na straně učitelů i studentů.“ I kancléř Masarykovy univerzity v Brně Jiří Nantl vidí v zápisném přínos. „Na naší škole to zatím neprošlo žádnou diskusí, v principu by ale malý poplatek tohoto typu mohl být schůdný,“ sdělil Deníku.